ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС и районного совета депутатов трудящихся год издания 10-й

Пятница, 10 апреля 1953 г. Цена 15 коп.

Задача состоит в том, чтобы успешно провести сев всех сельскохозяйственных культур, уделяя должное внимание многолетним и однолетним травам, корнеплодам, силосным культурам. Необходимо правильно и высокопроизводительно использовать на севе машины, умело сочетать труд трактористов и колхозников, добиться массового выполнения и перевыполнения норм выработки.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам ишинно-тракторных станций и совхозов, специалистам сельского хозяйства Ленинградской области

оветский народ, воодушевленный решениями XIX съезда Коммунистиі партии Советского Союза, генпальным трудом Иосифа Виссарионовича на «Экономические проблемы социализма в СССР», самоотверженно я за выполнение пятилетнего плана, уверенно идет по пути стропива коммунистического общества.

пропроникнутые горячей любовью к своей родной Коммунистической пар-Советскому правительству, мы будем настойчиво бороться за выпол-главной задачи, поставленной XIX съездом партии в области сель-хозяйства, — повышением урожайности всех сельскохозяйственных ур, дальнейшим увеличением общественного поголовья скота при однояри, дальненным увеличенным сощественного поголовыя скога при одно-вном завичительном росте его продуктивности, уведичением валовой и пой продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укреп-и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы нов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в вком хозяйстве.

попирансь на огромную помощь Советского государства и используя госоственные резервы, многие колхозы, совхозы и МТС Ленинградской ги добились в 1952 году некоторых успехов в борьбе за повышение помощение общественного жи-

паности сельского по сельского

н дохода.

Колхоз имени Пушкина Гатчинского района собрал урожай зерновых пентнеров с гектара. В этом колхозе Герой Социалистического Труивлов И. Н. вырастил с каждого гектара по 340 пентнеров раннего феля. Герой Социалистического Труда Дмитриев В. Д. собрал раннего феля по 180 центнеров с гектара. Бригадир колхоза «Большевик» иского района Абрамов А. А. получил капусты по 400 центнеров с

ра.
В колхозе «Ленинский путь» Волосовского района надой молока на фуражную корову составил 3.618 килограммов. Доярки этого колхоза зцова В. Н., Быстрова Е. И., Самринова А. К. надопли в среднем от ой закрепленной за ними коровы более чем по 4 тыс. килограммов

В колхозе имени Ломоносова Ломоносовского района средний выход дес поросят на одну свиноматку составил 18 голов, а яйценоскость пти-а одну куру-несушку—свыше 100 яиц. Свинарка этого колхоза Гаври-М. В. получила и вырастила по 23 поросенка от каждой закрепленней свиноматки.

за ней свиноматки.

Из года в год увеличивают поголовье общественного скота и повыего продуктивность колхозы «Гвардеец» Выборгского района, ямени Жданова, «Свобода», «Идея» Волосовкого района и многие другие.

Совхоз «Пушары» Ленсвиноводтреста получил среднесуточный привес зй на откорме по 500 граммов и закончил хозяйственный год с призв в 3 миллиона 360 тысяч рублей. Свинарки этого совхоза Федорова Н. П., Павлова А. И. и другие получили по 566 граммов несуточного привеса свиней на откорме.

Совхоз «Ручы» Ленживтреста получил урожай картофеля по 236 центв, овощей по 227 центнеров и кормовых корнепасдов по 716 центнеров ктара. Звеньевая этого совхоза, Герой Социалистического Труда Его-Е. Н. вырастила кормовых корнеплодов по 810 центнеров с гектара, а бевая Иванова В. Т. получила урожай картофеля по 369 центнеров с ара.

вевая Иванова В. Т. получила урожан картофозильного дра.

Звеньевая совхоза «Выборгский» Малашенкова Е. М. получила урокоровой свеклы по 1.217 центнеров с гектара на площади в 3 гекзеньевая Якурина К. В. вырастила турненса по 1.205 центнеров с гал на площади в 4 гектара. Звеньевая совхоза «Пригородный» Фила-Т. Д. получила урожай ранней капусты по 340 центнеров и поздней общентнеров с гектара на площади 5,4 гектара.

В совхозе «Лесное» Ленживтреста в прошлом году надоено молока от дой коровы по 5.256 килограммов. Доярки этого совхоза Горушкина лепленной за ними коровы.

З совхозах Ленмолокотреста получено в среднем по 4.003 килограмма

молока на фуражную корову. В совхозе «Торосово» надой молока на одну корову составил 5.294 килограмма. Доярки этого совхоза Герои Социалистического Труда Фокина А. И. и Рейзе Е. И. и доярки Сергеева Е. А. и Чернышева М. И. надопли свыше 6.000 килограммов молока от каждой закрепленной за ними коровы.

Кингисепиская, Детскосельская и Сиверская машинно-тракторные станции на значительных площадях провели комплексную механизацию процессов труда при возделывании картофеля, овощей и кормовых корнеплотов

плодов.

Результаты работы передовых колхозов, совхозов и МТС, мастеров сельскохозяйственного производства свидетельствуют об огромных резервах и возможностях, имеющихся в колхозах, совхозах и МТС Ленинградской области в деле дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Однако многие наши колхозы, совхозы и МТС далеко педостаточно используют эти возможности и резервы, не выполняют плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и развитию общественного продуктивного животноводства, не уделяют внимания развитию таких важ-

продуктивного животноводства, не уделяют внимания развитно таких важ-нейших товарных отраслей колхозного хозяйства, как выращивание ранних овощей и картофеля, развитию садоводства и ягодных насаждений. В некоторых колхозах еще низка трудовая дисциплина, имеют место

нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства!

Наш долг-быстрее устранить имеющиеся недостатки и направить все наш долг—оыстрее устранить имеющиеся недостатки и направить все свои силы на выполнение задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза в области сельского хозяйства: повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного козяйства колхозов, улучиения работи каматато коматата статить сельства путем дальнейшего укрепления и развития общественного сообщественного хозяйства колхозов, улучшения работы каждого колхоза, совхоза и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Мы, участники областного совещания председателей колхозов, директоров совхозов и МТС и специалистов сельского хозяйства, обязуемся и призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Ленинградской области добиться в 1953 году получения урожая и продуктов животноводства по колхозам:

зерновых	HA	мена	e 17	пан	THAROR (OTHOR	гектара
картофеля раннего	110	»	100	цоп	»	») tokiapa
картофеля с общих посевов -		>>	200		>	>>	
капусты ранней		>>	120		» ·	>>	
овощей с общих посевов		>>	200		» ·	7)	
кормовых корнеплодов		2)	250		>	,	
сена сеяных трав		7)	30		>>		
семян многолетних трав		2)	1.3	õ	>		
надоя молока на одну фуражную)						
корову		>>	2000	лит	DOR		
япленоскостина одну куру-несушку	7))		HINR			
настрига шерсти на одну овцу		>			илограм	ма	

по совхозам:

зерновых	не мен	èe 20	центнеров	с одного гектара	
картофеля раннего	2)	120	>		>
картофеля с общих посевов	>>	250	*		"
овощей ранних	»	120	*		
овощей с общих посевов	>>	220	>>	,	,
кормовых корнеплодов	>>	350	,	,	
сена сеяных трав	*	40	>>		"
CAMAH WHOLOTOTATHAN TOOR		0			

овощей с одной парниковой рамы не менее 18 килограммов, с одного квад ратного метра теплиц не менее 45 килограммов, с одного квад-ражную корову не менее 3.500 литров, яйценоскости на одну куру-несушку не менее 110 янц, а также добиться получения в колхозах и совхозах от каждых 100 коров 90 телят, от каждых 100 овцематок 150 ягият и от каждой свиноматки 18-20 деловых поросят

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам машинно-тракторных станций и совхозов, специалистам сельского хозяйства Ленинградской области

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Добиться перевыполнения государственного плана тракторных работ и уровень механизации в колхозах по вспашуровень механизации в колжозах по всиаш-ке, культивации, боронованию и подъему паров и зяби до 95 проц., по посадке кар-тофеля квадратно-гнездовым способом до 100 проц., механизированной уборке картофеля до 70 проц. и междурядной обработфеля до то проц. и менадуральности., се-ке овощей и корнеплодов до 75 проц., се-тования сеяных трав до 100 проц., синокошению сеяных трав до 100 проц., сп-лосованию кормов до 50 проц., комбайно-вой уборке зерновых до 70 проц., многолетних трав до 90 проц. и молотьбе зерновых до 100 проц.

Обязуемся резко улучшить использование тракторов и сельскохозяйственных машин, повысить качество тракторных работ, усилить организующую роль машинно-трак-торных станций в колхозах, поднять от-ветственность МТС за выполнение планов урожайности, валовых сборов сельскохозяйственных культур и за развитие животно-

Чтобы обеспечить выполнение взятых на себя обязательств по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства повысить качество и сократить сроки проведения полевых работ, провести посев лучшими семенами по хорошо удобренной почве, широко применять передовые приемы по возделыванию сельскохозяйственных культур, своевременно и организованно провести парниковый сев.

Считаем первоочередной для себя зада-чей и обязуемся в 1953 году создать прочную кормовую базу и добиться безусловного выполнения государственного задания по строительству животноводческих помещений и механизации трудоемких работ в

животноводстве, применить в широких размерах стойловое и лагерное содержание скота в летний период, улучшить уход за

Мы берем на себя обязательство выполнить в каждом колхозе и совхозе план посадки садов и ягодников, обеспечить необходимый уход, огораживание и сохранность существующих плодово-ягодных насажде-

В борьбе за высокий урожай и дальнейшее развитие животноводства обязуемся укрепить дисциплину и повысить производительность труда в колхозах с тем, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал не менее 300 трудодней в год.

мы призываем научных работников и специалистов сельского хозяйства больше оказывать помощь колхозам, совхозам и МТС в деле внедрения достижений науки и пе редового опыта в колхозное и совхозное произволство

Призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих, работниц совхозов, заторов, специалистов сельского хозяйства Ленинградской области еще шире развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства, досрочное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба, картофеля, овощей и продуктов животноводства.

Наш долг-постоянно обеспечивать трудящихся Ленинграда и промышленных центров области овощами, картофелем и продуктами животноводства.

Да здравствует наша могучая Родина-Союз Советских Социалистических Респуб-

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — Коммунистическая партия Советского Союза и ее Ленинско-Сталинский Центральный Комитет!

Принято на совещании председателей колхозов, директоров совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства Ленинградской области 24 марта 1953 года.

В Центральном Комитете КПСС

Решением Пленума Центрального Комитета КПСС т натьев С. Д. освобожден от обязанностей секретаря ПКК

= ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Первая борозда

Все шире и шире разверты- уже 20 гектаров. ваются весенне-полевые рабо-ты в колхозах района. Вслед вспашке за подкормкой озимых посевов, проводимой сельхозартеза подкормкой озимых посевов, проводимой селькозартелями имени 17-го Партсъезда, «Путь к коммунизму», «Май», в ряде колхозов началась культивация зяби. На 9 апревсивные и в селькозартелейского постоя по веть подкартов по веть подкартивация зяби. На 9 апревсивные и в селькозартелейского подкартивация заби на работы по веть подкартивация зяби. На 9 апревсивные и в селькозартелейского подкартивация в подкартивация в подкартивация заби на подкартивация заби на подкартивация в подкартивация подкартивация в подкартивация в подкартивация подкартива ля было закультивировано «Родина»

Одним из первых к ве приступил коль «Шахтер». Здесь вчера тр

Ухаживают за посевами

Борясь за высокий урожай подкормку озимой ржи элек зерновых культур, члены сель-хозартели имени 17-го Парт-посевов. съезда серьезное внимание На днях колхоз приступи уделяют уходу за посевами, ко вторичной подкормке о Колхозники Е. Васильев и перфосфатом и бороновани Федоров уже закончили озимых посевов.

В парниках зеленеют всходы

Наряду с подготовкой к ве- садой. Сейчас в парниках да сенне-полевым работам члены зеленеют всходы капустыры полеводческой бригады № 3 них сортов.

Колхоза имени Калинина, руколхоза имени Калинина, ру-ководимые т. Фроловой, важководимые т. Фроловой, важ-нейшее значение придают колхозов имени 17-го Па придают придают колхозов имени 11-го пар обощеводству. Стремясь вырастить в этем году высокий му». В скором времени обощем организовали заботливый уход за посеянной в парники рассиды.

всходы рассан

К выезду в поле готовы

имени Ильича многое сделали упитанном состоянии находя в этом году, чтобы во всеоружии встретить приближающийся весенний сев и провести его на высоком агротехниче-

севных кондиций семена. От-ремонтированы плуги, бороны но 1270 возов навоза. Завез п другой сельскохозяйствен- ны также и минеральные уда ный инвентарь, приведены в рения.

Колхозники сельхозартели порядок телеги. В хороше ся лошади. На период вес него сева они обеспечены ф ражэм. Имеется необходим количество комплектов сбрр В первой бригаде колхо

В колхозе полностью за-проведена закладка карто при на проведена закладка карто при на проведена закладка карто

Успешно завершить учебный год в школах

Директивы XIX съезда пар- подную успеваемость (Монатии предусматривают завершить к концу пятилетки переход от семилетнего на всеобщее десятилетнее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, крае-вых и крупнейших промышленных центрах, подготовить условия для осуществления среднего образования в ососуществления тальных городах и сельских местностях. Решения съезда предусматривают дальнейшее повышение воспитательного значения общеобразовательной

Закончившаяся третья чет-верть текущего учебного года показывает некоторые достижения в учебно-воспитательной работе школ нашего райо-Общая успеваемость значительно повысилась.

Среди городских школ лучшую успеваемость имеют Сланцевская средняя школа № 1, семилетние — № 3 и № 5. Мно-

стырская, Великосельская, Черновского лесопункта и др.) Можно отметить ряд учителей имеющих высокую успевае-мость. Так, у учительницы русского языка и литературы семплетней школы № 5 Т. Н. Валиковой из 109 учащихся 5—6 классов не успевают только три ученика. Полную успеваемость имеют учительницы М. М. Матвеева и Е. П. Титова (начальная школа № 7).

Значительную работу проделали учителя-предметники в улучшении политехнизации обучения. В средней школе № 1, семилетней № 3, семилетней № 5 выполнены все практические и лабораторным предусмотренные проработы, предусмотренные проработа юннатского и физиче-

хаников, выпущено 20 мото- тельница В. С. Миролюбова). ны факты, когда на уроказ циклистов. Юннатский кружок под руководством учителя биологии П. М. Воронина интересные опыты проводит в новой теплице, оборудованной на пришкольном участке. Участники кружков имеют и хорошую успеваемость. Неплохо поставлена работа математического кружка при средней школе № 1 (руководитель кружка Я. Г. Андреев).

Но было бы неправильным за некоторыми достижениями не видеть существенных недостатков в работе школ. Все еще велик процент брака. Наеще велик процент орака. Па-до отметить низкую успевае-мость в Сланцевской средней школе № 2, семилетней шко-ле № 9, Загривской семилет-ней школе. Неуспеваемость падает главным образом на русский язык и математику. Характерно, что много неус-цевающих в средней школе граммами. Хорошо поставлена № 2 п по другим предметам, и особенно по английскому ского кружков в семплетней языку (преподаватель Л. Е. школе № 5. Здесь под руко- водством учителя физики Н. М. ватель Е. Н. Петров), истории Васпльева к концу учебного (преподаватель А. В. Егорова). года будет подготовлено 25 уче в семплетной ватель В седьмом классе 9 учащихся пространению лучшего педагодического опыта. Инспектавления пространению дучиего педагодического опыта.

Здесь повинны также директор течение 45 минут учителя школы П. М. Яковлев и завуч достигали намеченной пал А. И. Чернышева, которые вовремя не предотвратили прорыв и не потребовали настоящей ответственности за работу от учителей тт. Блиновой, Петрова, Егоровой и Миролю-

Каковы причины низкой успеваемости? В некоторых школах нет острой критики ни учителей, допустивших большой брак в работе, ни ру-ководителей школ. В отдель-ных школах низок теоретический уровень учебных занятий. Это также потому, что отсутствует здоровая критика и самокритика в учительских коллективах.

Хотя все учителя и охвачены различными формами политучебы, но эта учеба плохо контролируется со стороны партийных организаций. А ведь не секрет, что есть еще в районе учителя, которые не читают даже газет.

гие сельские школы имеют ников на школьных киноме- не успевают по химии (учи- торской проверкой установле-

достигали намеченной цел 30 минут уходило на опр учеников, 10 минут на объя нение нового материала. почти не оставалось време на закрепление. Так пз Т ка в урок у отдельных уч щихся создавались пробег в знаниях, и они стали неу певающими.

В школах началась после няя, четвертая четверть уч ного года. Сейчас все вня ние учителей, руководител школ и отдела народного разования должно быть правлено на то, чтобы усл но закончить учебный Необходимо тщательно нировать повторение учебим материала, работу с кажая неуспевающим учеником. На так организовать повторе чтобы все учащиеся при к экзаменам с прочными, г бокими знаниями. Болья помощь в этом должны о зать партийные, комсомо

а. Васильная заведующий районным делом народного образовия.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Быть всегда впереди

ный инженер испытую-лянул в лицо парня и о спросил:

де учились? кончил Таллинский горвхникум. — последовал

нашей шахтой знако-

а. Практику в ней про-

форото. Поработайте поком начальника участвыработок, с органиработ, а там, надеюсь, ибудь новое внесете.

гих словах вголовеюноши ились мысли о недавнем м, о бессонных ночах, енных за книгами, о тоучебе, а главное — хотеассказать об отеческой родной Коммунистиче-артии и Советского праства. Будь он в капитаи еской стране, разве мог их принатать об учебе в техни-им конечно, нет! И только жар сми не социализма, в стра-жай пренной солнцем Сталин-ми 1 проиституции, перед ним, ред сотнями тысяч юношей и девушек, ПОТ НЕ перед о открыты двери в свет-

дущее.

дущее.

8 мя 28 добрый час, — тяхо
ее миженер.
ен мян дни. Молодой руковоап пиш, Иван Александрович иван Александрович (при замв успевал бывать всюду: при зах, в подземных подпри зах, в подземных подпри зах, в порземных подпри зах, в порземных подпри зах, в порземных подпри зах при замечапри за горные машины. Неп нап вечерами его можно п пап видеть среди бывалых вы пров. Чуткий, внимательв приководитель расспраширняков о затруднениях. ие встречаются в рабо-технике, о новых метозедения горных работ. дневно интересовался так горняки отдыхают, рышают они свой идей-итический уровень.

жды в кабинет главно-сенера шахты № 1 вошел ми, более усовершенствован-ый жизнералостный ными. А это означало, что Ивай Александрович начал серьезную борьбу за техниче
меня к вам направлеский прогресс



Возьмите нашу врубовую машину, - часто говорил он,хороша, не правда ли?

— Еще бы! — с воодушев-лением восклицал лучший врубмашинист Михаил Анто-нов. — Я на своей врубовке полтора задания выполняю.

— Это неплохо, товарищ Антонов. а вот скажите мне, пожалуйста, лучше бы рабо-тать стала машина?

ним, тать стала машина?

— Возможно, — нерешительном произнес Антонов. — Только светтяхо ствует врубовую машину, и она будет луэше работать.

— Найдется, говоришь? А

вот ты сам возьмись за это дело. Подумай, крепко поду-май, может быть за два года ты шагнешь дальше, чем твой изобретатель за 20 лет. Люби свою врубовку, изучай ее и всегда совершенствуй.

Прошло всего лишь несколько месяцев и молодого выпускника горного техникума назна-

чили начальником участка. Творческий подход к любому производственному вопросу дал свои результаты. хотя бы такой факт: в лавах зачастую имел место разрыв скребковых цепей. Это вело к простоям. Нередко привод птический уровень.

бенно удивились старые
ры, когда услышали
молодого энтузнаста о
то пришло время перескую раму, а добавочную раеть методы использова- му, затрудняющую работу пе-орных механизмов, заме- реносчиков и эксплуатацию

Заводскую раму при крепле-нии привода СТР-30 стали при-менять и в других лавах. В скором времени были ликвпдированы простои, урегулирован вопрос с порожняком и производительность труда навалоотбойшиков пошла в пост Систематическое выполнение цикла на участке стало зацикла на участко стало сконным явлением. Улучшилось и качество сланца. На-гора пошли сотни, тысячи тонн топлива отличного качества. Шахта систематически стала перевыполнять производственный план.

И. А. Фролов не успокан-вается на достигнутых успе-хах. Он продолжает борьбу за повышение производительности горных машин и механизмов, за улучшение работы участка. все время, изо дня в день, он старается помочь каждому бригадиру, рядовому шахтеру, навалоотбойщику правильно организовать свой труд.

И когда в одно апрельское утро в нарядной комбината шахты собрались горняки, когда наступила торжественная тишина и голос оратора известил шахтеров о том, что второй участок шахты занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании участков шахт, всех охватило адостное волнение. Забыть ли радостное волнение, одолову Ивану Александровичу Фролову ту минуту, когда начальник шахты А. А. Калнин вручил ему переходящее Красное знамя! Взяв в руки алое полот-нище, молодой руководитель участка заверил тогда собравшихся шахтеров, что он и впредь будет оправдывать доверие коллектива, что вместе с коллективом он будет смело идти вперед к новым производственным успехам во имя любимой Родины, во имя коммунизма.

...В лавах стоит неумолч-ный грохот транспортеров. Стометровые ленты стальных рештаков несут на себе непссякаемый поток сланца, выдаваемый сильными, незнающими усталости руками шахтеров. Горняки стали сегодня на предмайскую стахановскую вахту. В. Папушин.

На снимке: И. А. Фролов

Письма в редакцию

Небрежный парикмахер

В поселке Большие Лучки дыхаясь, чихнул несколько есть парикмахерская разнораз.

— Вы простудились должно промартели. Бсе как оудто до рошо: и помещение оборудо; быть, мой дорогой? — обравано, исветло. Но беда в том, тился мастер к своему клиенчто не все мастера одинаково ту. Но ответа не последовало.

вано, и светло. Но беда в том, что не все мастера одинаково корошо относятся к клиентам. В один из апрельских дней в парикмахерскую заходит молодой человек. Здесь его встреклиенту остатки дыма. Цеценок предложил:

- Компрессик нужно? Довольный посетитель усаживается в кресло. И мастер Леонид Яковлевич Цепенюк начинает править бритву. Быстрыми движениями он разво-дит мыльный порошок. И вот все готово к «операции». Резкими, быстрыми взмахами тупой бритвы Леонид Яковлевич бреет клиента. Затем, сделав небольшой перерыв, он спокойным движением извлек из кармана портсигар, взял папиросу и закурил. Пуская кольца сизоватого дыма ирямо в липравление Сланцевской разнопромартели, утверждая на должность парикмахеров нежает свою работу, ни мало не брежных и неряшливых людей. смущаясь тем, что клиент, за-

Клиент машинально кивнул головой. Мастер предложил клиенту также и крем. Тот не отказался от новой «операции». Схватив баночку, па-рикмахер запустил в нее свои прокуренные до желтизны пальцы, извлек крем и стал растирать его по лицу клиента. Клиент побледнел. В нос ему ударил запах никотина. ...Неправильно поступает

Прислушиваться к запросам трудящихся

ственного питания и различных торговых ларьков. Возрастающие запросы трудязации товаров массового потребления.

Однако руководители рай-торготдела, райпотребсоюза и отделов рабочего снабжения трестов «Ленинградсланец» п «Ленинградгазстрой» еще не всегда учитывают эти обстоятельства. Взять, например, такой товар, как керосин. Его в настоящее время невозмож-

С каждым годом в городе но купить ни в одном хозяй-Сланцы расширяется сеть ственном магазине или лары-промтоварных и продуктовых ке, расположенных в черте магазинов, предприятий обще- города. Вопрос об открытии специального магазина продажи керосина поднимался уже неоднократно п в мещихся требуют от работняков стей печати и на различных советской торговли четкой и рабочих собраниях, и все же продуманной работы по реалиний это дело не двигается.

Работникам торговли надо более чутко прислушиваться к запросам населения и реагировать на справедливые требования трудящихся своими конкретными делами, бесконечными обещаниями.

В. Бобриков. Поселок Большие Луч улица Свердлова, дом № 17 кв. № 7.

По следам наших выступлений

"Когда нет заботы о государственном имуществе"

№ 37 нашей газеты была опубликована статья, в которой говорилось о неполадках в использовании автотрантельных объектах. спорта.

Под таким заголовком в телям строптельных управле

Начальнику управления под-И. о. управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Курганов сообщил в редакцию, что рову преддожено организовать факты, приведенные автором труд рабочих на погрузке статьи, правильны. Руководи-



молодой овощеводке Галине фроловой.

В. Петрова, овощевод сельхозартели имени Калинина.

— в петрова сельхозартели имени Калинина.

— в петрова сельхозартели имени Калинина.

— на снимке: размыв грунта гидромонитором в бункере-сместителе. Прессклише ТАСС

Мой опыт выращивания ранней рассады

лаботаю колхозным ово- дываю вересом, а поверхность холодной погоды или снегообращаю на выращива-

ственных вредителей, навоза по краям обкла-

качества рассады. По-самое серьезное внима-раствором селитры (примерно обращаю на выращива-е. В парниках использую с клеверища. Это дает сительный результат по-что такая земля богата м, необходимым для мо-о растения. Сы предохранить рассаду опрыскиваю бы предохранить рассаду опрыскиваю ственных вредителей. Строго нале берець вассаду Следуя этим правилам, я вы-ращаваю хорошую рассаду, от которой наш колхоз в прош-полкормку произвожу вечером. А утром рассаду опрыскиваю чистой водой. Строго нале берець вассаду Ссейчас я передаю свой опыт молодой овощеводке Галине Фроловой. В. Петрова,

Строго надо беречь рассаду от заморозков. В предвидении

ом более девяти лет. На-азать, что выращивание ей рассады зависит глав-юразом от четкого вы-ния требований агротех-кой науки. Высокий уро-вющей во многом зави-к качества рассады. По-самое серьезное внимадержать рассаду открытой в почное время. Во время круп-вых ливней парники также

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Предмайское социалистическое соревнование в Болгарии

ревнование.

ский метод многозабойной си- смазочных материалов. Шахтеры этих разработок перевыполнили мартов- городе Казанлыке, ский план. Они взяли обязательство добиться к 1 Мая еще лучших результатов.

Осванвая опыт советских ных тканей.

Коллективы предприятий водителей тяжеловесных со-Болгарии развертывают пред-ставов, передовые машинисты майское социалистическое соревнование. Болгарии перевозят все больше грузов сверх плана. Маревнование.

В первых рядах соревнующихся идут шахтеры. На угольных разработках «Чумерна» в Сливенской околии с успехом применяется совет-

Рабочие льняной фабрики в городе Казанлыке, досрочно в соот выполнившие план первого 110-й квартала, выпустили сверх плана 176.582 метра различ-

Развитие текстильной промышленности Китая

С мая прошлого года в Ки- производилось текстильного тайской Народной Республике оборудования. Сейчас в Китае вступило в строй несколько на шести реконструированных и расширенных заводах выновых текстильных фабрик, пускается текстильное оборупостроенных по последнему дование. Кроме того, построен слову техники и оснащенных в основном оборудованием новый завод текстильного ма-отечественного производства. шиностроения в уезде города До освобождения в стране не Юйшэ.

Крупнейшее болгарское водохранилище

СОФИЯ. Болгарское теле- ность оросить в это лето свы-графное агентство передает: ше 350 тыс. декаров земли: 5 апреля сдано в пробную ной Республики Болгарииводохранилище «Росица».

Водохранилище даст возмож- зом.

При строительстве водохраэксплуатацию одно из круп-нейших водохранилищ Народ-мощь оказали советские специалисты. Быстрое сооружение плотины, а также и оросительной системы осуществлено Емкость водохранилина со- благодаря новейшим машинам, ставит 220 млн. куб. метров. поставленным Советским Сою-

На предприятиях Чехословакии

успехов. производственных ных сталеплавильных заводов бе и Фишер выполняют свои в городе Кладно перевыполни-ли мартовский план. Коллек- (TACC)

ПРАГА. Как сообщает га-зета «Руде право», трудя-щиеся Чехословакии, выпол-няя обязательства, взятые на 113,5 процента. Значительв честь 1 Мая и 8-й годовщи-ны освобождения Чехослова-теры Соколовского угольного кии Советской Армией, еже-дневно добиваются больших «Анежка» выполнили мартовский план на 108,2 проц. Луч-Так, металлурги объединен- шие горняки этой шахты Лау-

высить всхожесть и урожай-

ность такого картофеля, его

клубни с нитевидными ростка-

рошо проросшие, с нормальными, крепкими ростками.
При недостатке семенного

картофеля применяют резку

посадочных клубней. Семенной картофель, пред-

назначенный для резки, дол-

только клубни здоровые,

На посадку отбирают

Переговоры в Паньмыньчжоне об обмене больными и ранеными военнопленными

дает токийский корреспондент предложения об обмене. Он агентства Рейтер, на перего-предложил произвести обмен ворах в Паньмыньчжоне пред-ставители командования войск ных и раненых иленных по ными в Корее.

соответствин со 109-й и статьями Женевской конвенции о военнопленных. Статья 109-я предусматривает непосредственный обмен тяжело больными и ранеными военти Китая нопленными, а статья 110-я предусматривает разделение военнопленных на категории и передачу нейтральной стра не тех военнопленных, улучшению физического или исихического еостояния которых это будет благоприятствовать. Главный представитель команпования войсками Объединенных Наций контр-адмирал Даниэль заявил, что Объединен-предложение Даниэля.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как пере- ные Нации принимают национальностям без промедления, при условии, что корейско-китайская сторона согласна, что ни один такой пленный не будет репатриирован Предложения были сделаны против его желания во время военных действий.

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, после переговоров главный офицер связи командования войск Объеди-СВЯЗИ ненных Наций контр-адмирал Даниэль заявил, что позиция корейско-китайской стороны «весьма благоприятна на данный момент»

чтобы Даниэль предложил, каждая сторона создала ко-митеты офицеров связи для уточнения административных деталей. Корейско-китайская сторона обещала рассмотреть

К предстоящим президентским выборам на Филиппинах

выборами президента Филиппин за последнее время резко обострились разногласия между двумя крупными буржуазными партиями страны-либеральной партией, к которой принадлежит нынешний прек которой зидент Кирино, и оппозиционной партией националистов. скую политику, будут высла-Как явствует из сообщений ны с Филиппин. Корреспондент печати, представители США активно вмещиваются в предвыборную борьбу на Филиппи- иностранных корреспондентов, нах, на этот раз в пользу сообщения которых могут быть партии националистов. Презп- направлены на поддержку кадент Кирино заявил предста- кой-либо политической группы вителям печати, что «к нес- или кандидата.

при разном качестве посадочного материала дает совер-

шенно различные результаты. Например, клубии сорта Лорх, сравнительно устойчивого к гниению и обладающего хоро-

шей лежкостью, при посадке

стают, и урожай не снижает-

ся. Однако поведение этого

сорта очень изменяется, когда

партия картофеля пониженно-го качества. Опыты показали,

что здоровые клубни, отобран-

10 проц. невзошедших расте-

семенной картофель понижен-

ного качества невозможно за-

лучше высаживать целыми,

предварительно яровизирован-

ными клубнями. При необхо-

димости резку такого карто-феля можно допускать только

при посадке целыми

невзошедших растений.

прора-

дали

частями полностью

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В связи частью, американский посол предстоящими в этом году вмешивается во внутреннюю политику Филиппин». щению манильского корреспондента «Нью-Йорк таймс», мпнистр юстиции Кастельо предупредил, что все иностранцы, включая граждан США, которые вмешиваются в филиппиндобавляет, что предупреждение Кастельо касается также

ших отходов во время хране-ния. Один и тот же сорт, в день посадки, в крайнем одних и тех же условиях, но случае накануне. Нельзя резать картофель заранее и держать его в мешках или в знак протеста против кучах. Это вызывает запаривание и загнивание резаных частей, изреженность всходов и снижение урожая

меняют верхушки здоровых клубней продовольственного картофеля. Срезанные верхушки рассыпают тонким слоем для резки берутся клубни из -5 сантиметров и первые 3—5 дней держат в комнат-ной температуре—15—16 градусов. При таких условиях на ные из партии пораженной мокрой гнилью на 7,6 проц., поверхности среза образуется слой пробки, который храняет верхушку от высыхания и загнивания. После этопри посадке половинками —25,8 проц. и при посадке го верхушки помещают в храчетвертинками — 39,9 проц. нилище, насыпая их слоем невзошедших растений. Если от 20 до 40 сантиметров. Для лучшего сохранения верхушек Д. Лысенко реакалемик Т. менить более здоровым, то его комендует пересыпать их песком или землей.

На семенных участках до высаживать лучшие, здоровые целые клубни.

О. Чернышова. кандидат биологических

выступает прот военных приготов

БЕРЛИН. (ТАСС). Во городах Западной Гер проходят митинги и соо участники которых при резолюции, призывающие низовать 1 мая демонст протеста против военных готовлений боннского тельства.

В Окарбене (Гессен) с лось многолюдное соб на котором присутствоваль бочие -- коммунисты и сог демократы. Выступавшие в нодушно поддержали пре жение провести в этом совместную первомайску монстрацию под знаком бы за сохранение мира. кратических прав и свобо

Свыше 1.500 коммунисть социал-демократов — участ ков митинга в Дортмунде торжественное обещание лить борьбу за организ совместных выступлений в чего класса для предотвр ния угрозы милитариза Западной Германии.

РАЗБРОД В ИТАЛЬЯНСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКО ПАРТИИ

РИМ. (ТАСС). Газета та» сообщает, что многие ководители и члены орган ции социал-демократичес партии гор. Брешиа вышл партии и создали группу, дящую в «автономное листическое движение», рое выступит на предстоя всеобщих выборах с отд ными списками. Социал-де краты, вошедшие в эту п пу, заявили, что они стуют против закона об из рательной «реформе»

В ЗНАК ПРОТЕСТА ПРОТИВ АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ЗАКО

РИМ. (ТАСС). Газета републикано» бывший заместитель комана щего партизанскими женными силами в Италии и бывший предс тель Совета министров Фер чо Парри вышел из ита. ской республиканской па ястен, изрежение и из республиканской и синжение урожая.

При недостатке семенного число сенаторов этой и число сенаторов этой и сократилось до 5. (В 194 ду их было 12). Семь ров вышли из республика протеста партии в знак тив политики подчинения стнанским демократам.

Редактор И. АШМАН

ОБЪЯВЛЕНИ Сланцевский райпищек производит покупку клю цене 1 руб. 20 коп. за кы хрен-корень 60 коп. за кы Кроме этого оплачивается

Обращаться по адресу: г. цы, поселок Гавриловское. Директ

На основании приказа сту "Ленинградгазстро марта 1953 года, мап ная база треста с 1 ай ликвидируется. Все щ машинопрокатной базе машинопрокатной

О подготовне нартофеля н посадне

Здоровый посадочный мате- зяйства установил, что и здоро риал—основа получения высовые клубни, отобранные из кого урожая. Пословица «От худого семени не жди доброго племени» в значитель- 15—20 прод., обладают пониной мере относится и к кар- женной всхожестью. Чтобы потофелю. Большая часть заболеваний семенного картофеля

необходимо яровизировать. Во передается новому урожаю. время яровизации здоровые клубни дадут нормальные Качество семенного материала возможно улучшить пу-тем отбора на посадку здоро-вых клубней. Прежде всего ней, у которых заболевание вых клубней. Прежде всего ней, у которых заболевание выбраковывают клубни загнивым на подмороженные, покрытые язвами и наростами. В ни прорастут тонкими нитепрактике нередко возникает видными ростками. Перед повопрос: возможно ли исполь-зовать для посадки клубни с ный отбор, выбраковав все небольшими гнилостными пят-загнившие клубни, а также нами или срезки здоровой части загнивших клубней? Наука отвечает на этот вопрос отрицательно. Клубни, загнившие хотя бы в слабой степени, а также срезки загнивших клубней, попав во влажную почву, обычно сгнивают или же дают зараженные ростки и больные растения.

Институт картофельного хо- жен быть здоровым, без боль-

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.

MH.

после его яровизации.